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Deeltijds kunstonderwijs  -  Betalingsverkeer met onderwijsadministratie

De regeling rond de inning van inschrijvingsgelden tussen de academies en het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten is een kluwen. Academies wordt gevraagd om hun 
inschrijvingsgeld te innen op basis van voorlopige leerlingentellingen en door te storten 
naar een fonds. Er komt ook nog een verificatieproces aan te pas waarbij academies op 
basis van het volledige leerlingenbestand nog een saldo moeten betalen of terugkrijgen. 
Deze complexe procedure heeft het werkveld er meermaals toe aangezet om een 
vereenvoudiging te vragen. Op basis van deze bezorgdheid heeft de Vlaamse Regering 
via Onderwijsdecreet XIV in OD-II een eerste stap gezet richting een vereenvoudiging, 
door te evolueren naar slechts één factuur per schooljaar voor de academies. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 479 van 13 juli 2016 gaf de minister 
uitgebreid toelichting bij de nieuwe regeling uit OD XXIV en gaf ze aan dat de 
inwerkingtreding wordt voorzien in het kader van het nieuwe Niveaudecreet. De minister 
meldde echter wel dat er in het kader van deze maatregel nog wel een begrotingskwestie 
moest worden uitgeklaard. De problematiek zou zich richten op het eerste begrotingsjaar 
vanaf de inwerkingtreding van de regeling. Zo zou er in het eerste jaar een eenmalige 
minderinkomst ontstaan die pas in het volgende begrotingsjaar kon gecompenseerd 
worden door een minderuitgave. Dit zou echter in strijd zijn met de ESR-regels. De 
minister zocht daarom naar een oplossing.

1. Kan de minister via cijfergegevens een overzicht geven hoe de inning van 
inschrijvingsgelden in de laatste vijf jaar is verlopen? Hoeveel wordt er in eerste 
instantie door de academies doorgestort naar AgODI en in welke grootte situeren 
zich de saldi die academies uiteindelijk moeten bijbetalen of zullen terugkrijgen? 
Gaat het om grote bedragen die achteraf teruggevorderd of bijgepast moeten 
worden? Wat is de analyse van de minister?

2. Kan de minister in opvolging van haar antwoord op bovenvermelde schriftelijke 
vraag een stand van zaken leveren bij de uitwerking van de nieuwe regeling rond de 
inschrijvingsgelden in het deeltijds kunstonderwijs in het kader van OD XXIV? Heeft 
de minister intussen een oplossing gevonden voor de begrotingskwestie?

3. Voorziet de minister verder nog in maatregelen om de financieringsstroom tussen 
AgODI en de academies efficiënter en vereenvoudigd te doen verlopen?
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Uit het antwoord op deze schriftelijke vraag blijkt nog eens dat het huidige 
betalingsverkeer tussen de academies en de onderwijsadministratie een complexe 
aangelegenheid is. In de mate van wat budgettair mogelijk is, blijft het mijn vaste 
overtuiging om dit te vereenvoudigen in het op stapel staande niveaudecreet voor het 
deeltijds onderwijs. 

1. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) vatte de inningsverrichtingen van 
het inschrijvingsgeld van dit schooljaar en 4 schooljaren terug in de tijd (zie bijlage) 
samen. De laatste tabel geeft de gemiddelde waarden. 
Ik stel vast dat de evolutie leidde tot de huidige, redelijk stabiele situatie. Ongeveer 
97% van het totale inschrijvingsgeld wordt via hoofdbedragen geïnd. Deze 
verrichtingen vinden bijna altijd plaats in het eerste deel van het schooljaar. Na 
verificatie van het leerlingenbestand dienen gemiddeld 91 van 168 scholen nog een 
klein saldo bij te betalen. Alle saldi samen vertegenwoordigen ongeveer 3% van het 
totale inschrijvingsgeld. 
Ik merk op dat AgODi jaarlijks gemiddeld een 6-tal terugbetalingen uitvoert van 
teveel gestorte bedragen. Meestal betreft het rechtzettingen van administratieve 
vergissingen zoals foute invoer van leerlingengegevens via de schoolsoftware.

2. Ik heb dit probleem aangekaart bij mijn collega voor Financiën en Begroting. Op 
onze vraag zijn de begrotingstechnische problemen in het begin van dit jaar bekeken 
door een werkgroep met experten van het beleidsdomein Onderwijs & Vorming en 
het beleidsdomein Financiën & Begroting. De oplossing die werd voorgesteld door de 
werkgroep heb ik mee opgenomen in het ontwerpdecreet deeltijds kunstonderwijs. Ik 
plan dit ontwerpdecreet vóór het zomerreces aan de Vlaamse Regering voor te 
leggen met het oog op een eerste principiële goedkeuring. 

3. Die ontwerptekst komt tegemoet aan langlopende vragen naar juridische zekerheid, 
financiële regelmatigheid en administratieve vereenvoudiging. Tevens opent het de 
mogelijkheid voor academies om soepele betalingsafspraken te maken met hun 
leerlingen (bvb. wat betreft inschrijvingstermijnen). 
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Evolutie van de inningsverrichtingen


